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第１章 アンケート調査の概要

第１節 目的

もりぐち児童クラブ事業は、本市における総合的放課後対策の中心的事業と

して、平成１８年度に事業を開始し、１０年あまり経過しております。この間、

社会経済情勢の変化による就労形態の多様化など、保護者を取り巻く社会環境

が大きく変化するなか、本事業に保護者が求めるニーズについて調査し、今後

の施策の展開にかかる参考とするため、市内小学生の保護者全員を対象にアン

ケート調査を実施しました。

第２節 調査内容

本調査の内容については、次のとおりです。

(１)調査対象

市内全小学校・学園の１年生から６年生までの全児童の保護者を対象

とし、兄弟姉妹がおられる方については、人数分をご回答いただくこと

としました。

対象者数：６，１７０人（平成２９年４月１日現在 市内全児童数）

(２)調査期間

アンケート調査票配布日：平成２９年４月１７日（月）

アンケート回答締切日：平成２９年４月２８日（金）

(３)調査方法

第１章、第３節のアンケート内容に記載の調査票を全児童に配布し、

各小学校・学園に設置した回収箱に投函していただくこととしました。

(４)回収結果

アンケートの回収率等は次のとおりです。

アンケート調査票配布数：６，１７０人

アンケート調査票回収数：３，８１７人

アンケート調査票回収率：６１．９％
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第３節 アンケート内容
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第２章 アンケート調査結果

第１節 アンケート集計

問１ お子さんが通われている学校・学園名１つに○をつけてください。

学校名 回答数 割合 学校名 回答数 割合

１．守口小学校 462 12.2％ ９．金田小学校 227 5.9％

２．三郷小学校 77 2.0％ 10．梶小学校 316 8.3％

３．寺方小学校 155 4.1％ 11．藤田小学校 181 4.7％

４．橋波小学校 223 5.8％ 12．八雲東小学校 295 7.7％

５．庭窪小学校 259 6.8％ 13．佐太小学校 202 5.3％

６．八雲小学校 209 5.5％ 14．下島小学校 173 4.5％

７．錦小学校 347 9.1％ 15．よつば小学校 335 8.8％

８．南小学校 87 2.3％ 16．さつき学園 269 7.0％

0人 100人 200人 300人 400人 500人

1．守口 　
2．三郷 　
3．寺方 　
4．橋波 　
5．庭窪 　
6．八雲 　
7．錦　　 
8．南　　 
9．金田 　
10．梶　　
11．藤田　
12．八雲東
13．佐太　
14．下島　
15．よつば
16．さつき

回答数
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問２ お子さんは何年生ですか。当てはまる学年１つに○をつけてくだ

さい。

１年生から３年生までの学年ごとの回答割合に、多少の増減はあるもの

の大きな変化は見受けられませんでした。一方で、４年生から６年生まで

は、学年を追うごとに回答割合は減少しています。

学 年 回答数 割 合

１．１年生 687 18.3％

２．２年生 641 17.1％

３．３年生 667 17.8％

４．４年生 617 16.5％

５．５年生 576 15.4％

６．６年生 556 14.9％

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人 700人 800人

1．1年生

2．2年生

3．3年生

4．4年生

5．5年生

6．6年生

回答数
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問３ お子さんの保護者の方の就労状況等を教えてください。お子さんと

の続柄（父母等）を記入し、当てはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。

【 お子さんとの続柄 父 】週の就労状況

続柄が父親である方からのご回答では、９７．５％の方が週５日以上就

労されています。

【 お子さんとの続柄 父 】上記１～５を選択の方の土曜日の就労状況

就 労 状 況 回答数 割 合

１．週５日以上の就労 3,082 97.5％

２．週４日の就労 23 0.7％

３．週３日の就労 8 0.3％

４．週２日の就労 4 0.1％

５．週 1日の就労 1 0.0％

６．育児、産前産後等の長期休暇取得 1 0.0％

７．就労していない 17 0.5％

８．その他 25 0.9％

土曜日の就労状況 回答数 割合

１．毎週 1,229 39.5％

２．月に数回 1,116 35.9％

３．なし 558 17.9％

４．その他 206 6.7％

0人 1,000人 2,000人 3,000人 4,000人

1．週５日以上の就労　　　　　　　

2．週４日の就労　　　　　　　　　

3．週３日の就労　　　　　　　　　

4．週２日の就労　　　　　　　　　

5．週１日の就労　　　　　　　　　

6．育児、産前産後等の長期休暇取得

7．就労していない　　　　　　　　

8．その他　　　　　　　　　　　　

回答数
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続柄が父親である方からのご回答では、７５．４％の方が月に数回以上、

土曜日に就労されています。

【 お子さんとの続柄 父 】出勤等のために自宅から外出する時間

続柄が父親である方からのご回答では、ほぼ半数の４８．３％の方が７

時３０分までに出勤されており、８時までになると７０．２％の方が出勤

されています。

外 出 時 間 回答数 割合

１．～７時３０分 1,498 48.3％

２．～７時４５分 331 10.7％

３．～８時 347 11.2％

４．～８時１５分 202 6.5％

５．～８時３０分 192 6.2％

６．～８時４５分 60 1.9％

７．～９時 108 3.5％

８．その他 361 11.7％

0人 200人 400人 600人 800人 1,000人 1,200人 1,400人

1．毎週　　

2．月に数回

3．なし　　

4．その他　

回答数

0人 500人 1,000人 1,500人 2,000人

1．～7時30分

2．～7時45分

3．～8時   　 

4．～8時15分

5．～8時30分

6．～8時45分

7．～9時   　 

8．その他      

回答数
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【 お子さんとの続柄 父 】出勤等から帰宅する時間

続柄が父親である方からのご回答では、１８時までに帰宅される方は８．

７％、１９時までに帰宅される方は２３．４％となっています。最も多く

帰宅される時間帯は、１９時以降の６７．６％となっています。

帰 宅 時 間 回答数 割合

１．～１６時 31 1.0％

２．～１６時３０分 11 0.4％

３．～１７時 24 0.8％

４．～１７時３０分 71 2.3％

５．～１８時 130 4.2％

６．～１８時３０分 192 6.2％

７．～１９時 261 8.5％

８．１９時以降 2,086 67.6％

９．その他 279 9.0％

0人 500人 1,000人 1,500人 2,000人 2,500人

1．～16時   　 

2．～16時30分

3．～17時   　 

4．～17時30分

5．～18時   　 

6．～18時30分

7．～19時   　 

8．19時以降    

9．その他　　 

回答数
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【 お子さんとの続柄 母 】週の就労状況

続柄が母親である方からのご回答では、６１．３％の方が週４回以上就

労されています。

【 お子さんとの続柄 母 】上記１～５を選択の方の土曜日の就労状況

就 労 状 況 回答数 割合

１．週５日以上の就労 1,636 46.1％

２．週４日の就労 540 15.2％

３．週３日の就労 309 8.7％

４．週２日の就労 94 2.7％

５．週 1日の就労 14 0.4％

６．育児、産前産後等の長期休暇取得 37 1.0％

７．就労していない 808 22.8％

８．その他 107 3.1％

土曜日の就労状況 回答数 割合

１．毎週 479 16.9％

２．月に数回 780 27.5％

３．なし 1,372 48.4％

４．その他 202 7.2％

0人 500人 1,000人 1,500人 2,000人

1．週５日以上の就労　　　　　　　
2．週４日の就労　　　　　　　　　
3．週３日の就労　　　　　　　　　
4．週２日の就労　　　　　　　　　
5．週１日の就労　　　　　　　　　
6．育児、産前産後等の長期休暇取得
7．就労していない　　　　　　　　
8．その他　　　　　　　　　　　　

回答数

0人 500人 1,000人 1,500人

1．毎週　　

2．月に数回

3．なし　　

4．その他　

回答数
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続柄が母親である方からのご回答では、４４．４％の方が月に数回以上、

土曜日に就労されています。

【 お子さんとの続柄 母 】出勤等のために自宅から外出する時間

続柄が母親である方からのご回答では、８時までに出勤されている方

は２５％となっており、８時３０分までになると半数を超える５８％の方

が出勤されています。

外 出 時 間 回答数 割合

１．～７時３０分 186 7.0％

２．～７時４５分 137 5.1％

３．～８時 344 12.9％

４．～８時１５分 345 12.9％

５．～８時３０分 536 20.1％

６．～８時４５分 294 11.0％

７．～９時 420 15.7％

８．その他 408 15.3％

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人

1．～7時30分

2．～7時45分

3．～8時   　 

4．～8時15分

5．～8時30分

6．～8時45分

7．～9時   　 

8．その他 　 

回答数
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【 お子さんとの続柄 母 】出勤等から帰宅する時間

続柄が母親である方からのご回答では、１７時までに帰宅される方は４

０．１％となっています。また、１８時までに帰宅される方は６４％、１

９時までに帰宅される方は８０．７％となっています。

帰 宅 時 間 回答数 割合

１．～１６時 632 25.0％

２．～１６時３０分 160 6.3％

３．～１７時 223 8.8％

４．～１７時３０分 292 11.5％

５．～１８時 315 12.4％

６．～１８時３０分 252 9.9％

７．～１９時 171 6.8％

８．１９時以降 226 8.9％

９．その他 262 10.4％

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人 700人

1．～16時   　 
2．～16時30分
3．～17時   　 
4．～17時30分
5．～18時   　 
6．～18時30分
7．～19時   　 
8．19時以降    
9．その他　 　

回答数
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問４ お子さんのもりぐち児童クラブ（入会児童室・登録児童室）の利用

状況について、当てはまる番号１つに○をつけてください。

もりぐち児童クラブについては、入会児童室と登録児童室の２つの機能

を有していますが、７１．９％の方がどちらか一方又は両方を利用されて

います。

内訳は、入会児童室のみの利用が１４．７％、登録児童室のみの利用が

５４．８％、両方の利用が２．４％であり、多くの方にご利用いただいて

おります。

利 用 状 況 回答数 割合

１．入会児童室（対象：１～３年生）のみ利用

･･･問６へ
539 14.7％

２．登録児童室（対象：１～６年生等）のみ利用

･･･問５へ
2,013 54.8％

３．両方とも利用･･･問６へ 87 2.4％

４．両方とも利用していない

･･･問５、問 10 以降へ
1,035 28.1％

0人 500人 1,000
人

1,500
人

2,000
人

2,500
人

1．入会児童室（対象:1～3年生）のみ
利用　

2．登録児童室（対象:1～6年生等）の
み利用

3．両方とも利用   　　　　　　 　 　

4.  両方とも利用していない　　　  　

回答数
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問５ 問４で「２．登録児童室のみ利用」ないし「４．両方とも利用して

いない」と回答された方にお聞きします。入会児童室に入会されて

いない理由すべてに○をつけてください。

入会児童室に入会されていない理由 回答数 割合

１．入会したいが、対象者が３年生までのため 352 8.9％

２．保護者が就労等しておらず、入会要件を満たさ

ないため
673 16.9％

３．お子さんが放課後は自宅で過ごしたり、習い事

などをしており、必要性がないため
1,655 41.6％

４．自宅ないし近くに祖父母等、放課後の面倒をみ

てくれる者がいるため
564 14.2％

５．入会したいが、開設時間が短いため

⇒希望される開始・終了時間について、各区分ごとに当

てはまる番号１つに○をつけてください。

（現状の開設時間平日:13:00～18:00、土曜日:9：00

～17:00、長期休業日等:8：30～18：00）

205 5.2%

６．活動内容やプログラムが、お子さんのニーズや

育成方針に合っていないため
135 3.4％

７．その他 390 9.8％

0人 500人 1,000人 1,500人 2,000人

1．入会したいが、対象者が３年生までのた
め　　

2．保護者が就労等しておらず、入会要件を
満たさないため

3．お子さんが放課後は自宅で過ごしたり、
習い事などをしており、必要性がないため

4．自宅ないし近くに祖父母等、放課後の面
倒をみてくれる者がいるため

5．入会したいが、開設時間が短いため　　

6．活動内容やプログラムが、お子さんの
ニーズや育成方針に合っていないため　　  

7．その他　　　　　　　　　　　　　　　

回答数
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入会児童室をご利用いただいていない理由として、お子さんが自宅で過

ごしたり、習い事などをしており必要性がないためとのご回答が４１．

６％と最も多く、次いで、保護者が就労等しておらず、入会要件を満たさ

ないためとのご回答が１６．９％、祖父母等、放課後の面倒をみてくれる

者がいるためとのご回答が１４．２％ありました。

また、入会児童室については、現在３年生までの受け入れとなっていま

すが、入会したいが、対象者が３年生までのためというご回答が８．９％

ありました。

問５の５内訳

【問５の５ 希望開始時間】

入会したいが、開設時間が短いために利用できないとご回答された方

に、希望する開始時間をお伺いしたところ以下のとおりとなりました。

《土曜日 希望開始時間》

土曜日については、現在、９時からの開設ですが、半数を超える５２％

の方が８時からの開設を希望されています。

土 曜 日 回答数 割合

１．８時 91 52.0％

２．８時１５分 10 5.7％

３．８時３０分 49 28.0％

４．８時４５分 11 6.3％

５．その他 14 8.0％

0人 20人 40人 60人 80人 100人

1．8時   　 

2．8時15分

3．8時30分

4．8時45分

5．その他  

回答数
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《長期休業日等 希望開始時間》

長期休業日等については、現在、８時３０分からの開設ですが、土曜日

と同様に半数を超える５５．７％の方が８時からの開設を希望されていま

す。

【問５の５ 希望終了時間】

入会したいが、開設時間が短いために利用できないとご回答された方

に、希望する終了時間をお伺いしたところ以下のとおりとなりました。

《平日 希望終了時間》

長期休業日等 回答数 割合

１．８時 97 55.7％

２．８時１５分 12 6.9％

３．８時３０分 47 27.0％

４．その他 18 10.4％

平 日 回答数 割合

１．１８時３０分 73 43.5％

２．１９時 73 43.5％

３．その他 22 13.0％

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人

1．8時   　 

2．8時15分

3．8時30分

4．その他  

回答数

0人 10人 20人 30人 40人 50人 60人 70人 80人

1．18時30分

2．19時   　 

3．その他    

回答数
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平日については、現在、１８時までの開設ですが、４３．５％の方が１

８時３０分までの開設を、さらに同数の４３．５％の方が１９時までの開

設を希望されています。

《土曜日 希望終了時間》

土曜日については、現在、１７時までの開設ですが、３６．２％の方が

１８時までの開設を、２２．８％の方が１８時３０分までの開設を希望さ

れています。さらに３０．９％の方が１９時までの開設を希望されていま

す。

《長期休業日等 希望終了時間》

土 曜 日 回答数 割合

１．１８時 54 36.2％

２．１８時３０分 34 22.8％

３．１９時 46 30.9％

４．その他 15 10.1％

長期休業日等 回答数 割合

１．１８時３０分 77 48.4％

２．１９時 58 36.5％

３．その他 24 15.1％

0人 10人 20人 30人 40人 50人 60人

1．18時   　 

2．18時30分

3．19時   　 

4．その他    

回答数

0人 20人 40人 60人 80人 100人

1．18時30分

2．19時   　 

3．その他    

回答数
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長期休業日等については、現在、１８時までの開設ですが、４８．４％

の方が１８時３０分までの開設を、さらに３６．５％の方が１９時までの

開設を希望されています。

問６ もりぐち児童クラブ（入会児童室・登録児童室）を現在、利用され

ている方にお聞きします。主に利用されている曜日すべてに○をつ

けてください。

《入会児童室 利用曜日》

《登録児童室 利用曜日》

入会児童室 回答数 割合

１．月 579 18.8％

２．火 586 19.1％

３．水 577 18.8％

４．木 600 19.5％

５．金 586 19.1％

６．土 148 4.7％

登録児童室 回答数 割合

１．月 836 18.6％

２．火 798 17.8％

３．水 865 19.3％

４．木 825 18.4％

５．金 833 18.5％

６．土 335 7.4％

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人 700人

1．月

2．火

3．水

4．木

5．金

6．土

回答数
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入会児童室又は登録児童室をご利用の方における月曜日から金曜日ま

での利用率はほぼ同じ割合となりました。一方で、土曜日の利用率は、平

日の利用率と比較して、それぞれ入会児童室では約２５％、登録児童室で

は約４０％となっています。

問７ もりぐち児童クラブ（入会児童室・登録児童室）を主に利用されて

いる時間について、平日、土曜日、長期休業日等の区分ごとに、当

てはまる番号１つに○をつけてください。

【入会児童室の利用者】

《入会児童室 平日・利用終了時間》

入会児童室をご利用の方における平日の利用終了時間については、５

０％の方が１７時にグループ下校されています。また、４７．５％の方が

グループ下校終了後に、保護者のお迎えにより帰宅されています。

平日 利用終了（現状 18 時まで） 回答数 割合

１．１７時 315 50.0％

２．１７時３０分 88 14.0％

３．１８時 211 33.5％

４．その他 16 2.5％

0人 200人 400人 600人 800人 1,000人

1．月

2．火

3．水

4．木

5．金

6．土

回答数

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人

1．17時   　 

2．17時30分

3．18時   　 

4．その他    

回答数



- 22 -

《入会児童室 土曜日・利用開始時間》

入会児童室をご利用の方における土曜日の利用開始時間については、ほ

ぼ９０％の方が９時から利用されています。

《入会児童室 土曜日・利用終了時間》

入会児童室をご利用の方における土曜日の利用終了時間については、ほ

ぼ９０％の方が１７時まで利用されています。

《入会児童室 長期休業日等・利用開始時間》

土曜日 利用開始（現状 9時から） 回答数 割合

１．９時 161 89.4％

２．その他 19 10.6％

土曜日 利用終了（現状 17 時まで） 回答数 割合

１．１７時 186 87.7％

２．その他 26 12.3％

長期休業日等 利用開始

（現状 8時 30分から）
回答数 割合

１．８時３０分 538 91.2％

２．その他 52 8.8％

0人 50人 100人 150人 200人

1．9時     

2．その他
回答数

0人 50人 100人 150人 200人

1．17時   

2．その他
回答数
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入会児童室をご利用の方における長期休業日等の利用開始時間につい

ては、９０％を超える方が８時３０分から利用されています。

《入会児童室 長期休業日等・利用終了時間》

入会児童室をご利用の方における長期休業日等の利用終了時間につい

ては、４８．１％の方が１７時にグループ下校されています。

また、４９．９％の方がグループ下校終了後に、保護者のお迎えにより

帰宅されており、平日とほぼ同じ割合となっています。

長期休業日等 利用終了（現状 18 時まで） 回答数 割合

１．１７時 279 48.1％

２．１７時３０分 81 14.0％

３．１８時 208 35.9％

４．その他 12 2.0％

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人

1．8時30分

2．その他  
回答数

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人

1．17時   　 

2．17時30分

3．18時   　 

4．その他    

回答数
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【登録児童室の利用者】

《登録児童室 平日・利用終了時間》

登録児童室をご利用の方における平日の利用終了時間については、３７．

３％の方が１６時３０分まで、５５．８％の方が１７時まで利用されてい

ます。放課後において、多くの児童が終了時間まで利用されています。

《登録児童室 土曜日・利用開始時間》

登録児童室をご利用の方における土曜日の利用開始時間については、７

６．８％の方が９時から利用されおり、多くの児童が開始時間から利用さ

れています。

平日 利用終了（現状 17 時まで） 回答数 割合

１．１６時３０分まで 588 37.3％

２．１７時まで 880 55.8％

３．その他 109 6.9％

土曜日 利用開始（現状 9時から） 回答数 割合

１．９時 397 76.8％

２．その他 120 23.2％

0人 200人 400人 600人 800人 1,000人

1．16時30分まで

2．17時まで   　 

3．その他  　  　

回答数

0人 100人 200人 300人 400人 500人

1．9時     

2．その他
回答数



- 25 -

《登録児童室 土曜日・利用終了時間》

登録児童室をご利用の方における土曜日の利用終了時間については、３

１．３％の方が１６時３０分まで、５３．１％の方が１７時まで利用され

ています。多くの児童が９時の開始時間から１７時の終了時間まで利用さ

れています。

《登録児童室 長期休業日等・利用開始時間》

登録児童室をご利用の方における長期休業日等の利用開始時間につい

ては、８３．５％の方が９時から利用されており、多くの児童が開始時間

から利用されています。

土曜日 利用終了（現状 17時まで） 回答数 割合

１．１６時３０分まで 196 31.3％

２．１７時まで 333 53.1％

３．その他 98 15.6％

長期休業日等 利用開始

（現状 9時から）
回答数 割合

１．９時から 803 83.5％

２．その他 159 16.5％

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人

1．16時30分まで

2．17時まで   　 

3．その他  　  　

回答数

0人 200人 400人 600人 800人 1,000人

1．9時から

2．その他  
回答数
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《登録児童室 長期休業日等・利用終了時間》

登録児童室をご利用の方における長期休業日等の利用終了時間につい

ては、３２．６％の方が１６時３０分まで、４９．７％の方が１７時まで

利用されています。多くの児童が９時の開始時間から１７時の終了時間ま

で利用されています。

問８ もりぐち児童クラブの入会児童室をご利用されている方にお聞き

します。入会児童室を何時から利用したいとお考えですか。土曜日、

長期休業日等の区分ごとに、当てはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。

《入会児童室 土曜日・希望開始時間》

長期休業日等 利用終了（現状 17 時まで） 回答数 割合

１．１６時３０分まで 314 32.6％

２．１７時まで 478 49.7％

３．その他 170 17.7％

土曜日（現状 9時から） 回答数 割合

１．８時 171 44.3％

２．８時１５分 35 9.1％

３．８時３０分 108 28.0％

４．８時４５分 6 1.6％

５．９時 51 13.2％

６．その他 15 3.8％

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人

1．16時30分まで

2．17時まで   　 

3．その他     　   

回答数
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土曜日については、現在、９時からの開設ですが、８３％の方が８時か

ら８時４５分までの間に開設してほしいとのことであり、そのうち４４．

３％の方が８時からの開設を希望されています。

《入会児童室 長期休業日等・希望開始時間》

長期休業日等については、現在、８時３０分からの開設ですが、６０．

９％の方が８時又は８時１５分に開設してほしいとのことであり、そのう

ち４５．７％の方が８時からの開設を希望されています。

長期休業日等（現状 8時 30 分から） 回答数 割合

１．８時 252 45.7％

２．８時１５分 84 15.2％

３．８時３０分 179 32.5％

４．その他 36 6.6％

0人 50人 100人 150人 200人

1．8時   　 

2．8時15分

3．8時30分

4．8時45分

5．9時   　 

6．その他  

回答数

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人

1．8時   　 

2．8時15分

3．8時30分

4．その他  

回答数
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問９ もりぐち児童クラブの入会児童室をご利用されている方にお聞き

します。入会児童室を何時まで利用したいとお考えですか。平日、

土曜日、長期休業日等の区分ごとに、当てはまる番号１つに○をつ

けてください。

《入会児童室 平日・希望終了時間》

平日については、現在、１８時までの開設ですが、４７．９％の方が１

８時３０分又は１９時まで開設時間を延長してほしいとのことであり、そ

のうち２６．４％の方が１９時までの開設を希望されています。

《入会児童室 土曜日・希望終了時間》

平日（現状 18 時まで） 回答数 割合

１．１７時 151 24.0％

２．１８時 160 25.5％

３．１８時３０分 135 21.5％

４．１９時 166 26.4％

５．その他 16 2.6％

土曜日（現状 17 時まで） 回答数 割合

１．１７時 105 28.2％

２．１８時 108 29.0％

３．１８時３０分 69 18.5％

４．１９時 81 21.7％

５．その他 10 2.6％

0人 50人 100人 150人 200人

1．17時   　 

2．18時   　 

3．18時30分

4．19時   　 

5．その他    

回答数



- 29 -

土曜日については、現在、１７時までの開設ですが、６９．２％の方が

１８時から１９時までの間に開設時間を延長してほしいとのことであり、

そのうち２１．７％の方が１９時までの開設を希望されています。

《入会児童室 長期休業日等・希望終了時間》

長期休業日等については、現在、１８時までの開設ですが、４８．３％

の方が１８時３０分又は１９時まで開設時間を延長してほしいとのこと

であり、そのうち２６％の方が１９時までの開設を希望されています。

長期休業日等（現状 18 時まで） 回答数 割合

１．１７時 138 23.6％

２．１８時 148 25.3％

３．１８時３０分 130 22.3％

４．１９時 152 26.0％

５．その他 16 2.8％

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人

1．17時   　 

2．18時   　 

3．18時30分

4．19時   　 

5．その他    

回答数

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人 140人 160人

1．17時   　 

2．18時   　 

3．18時30分

4．19時   　 

5．その他    

回答数
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問１０ 保護者の方、全員にお聞きします。もりぐち児童クラブの入会児

童室について、今後、期待する項目の番号に３つまで○をつけて

ください。

《保護者全体 入会児童室への期待事項》

全 体 回答数 割合

１．開設時間の延長 945 13.3％

２．利用者負担金の維持 544 7.6％

３．保育や遊び等の新しいプログラムの導入 444 6.2％

４．学習支援の充実 997 14.0％

５．保育士等の専門的資格者の配置による専門性の確保 509 7.1％

６．入会児童室主催のイベント・行事の実施 134 1.9％

７．学年が進んでも同じ指導パートナー等による保育

の実施
380 5.3％

８．成長段階に応じた保育の充実 462 6.5％

９．設備・備品（遊具等）の充実 365 5.1％

10．メールでの緊急・日常の連絡 419 5.9％

11．防犯や災害等、活動時間中のお子さんの安全確保 909 12.8％

12．わからない 768 10.8％

13．その他 251 3.5％

0人 200
人

400
人

600
人

800
人

1,000
人

1,200
人

1．開設時間の延長　　　　　　　　　　　

2．利用者負担金の維持　　　　　　　　　

3．保育や遊び等の新しいプログラムの導入

4．学習支援の充実　　　　　　　　　　　
5．保育士等の専門的資格者の配置による専
門性の確保

6．入会児童室主催のイベント・行事の実施
7．学年が進んでも同じ指導パートナー等に
よる保育の実施

8．成長段階に応じた保育の充実　　　　　

9．設備・備品（遊具等）の充実　　　　　

10．メールでの緊急・日常の連絡　　　　  
11．防犯や災害等、活動時間中のお子さん
の安全確保

12．わからない　　　　　　　　　　　　  

13．その他　　　　　　　　　　　　　　  

回答数
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ご回答いただいた保護者の全体が今後期待する事項として、学習支援の

充実（１４．０％）が最も多く、次いで、開設時間の延長（１３．３％）、

防犯や災害等、活動時間中のお子さんの安全確保（１２．８％）について、

ご関心が高い状況でした。

項目 グループ 内 容 合計

1

入会要件の

拡充・改善

対象学年の引き上げ・６年生まで（４年生以降も） 102

2 対象学年の引き上げ・４年生まで 5

3 対象学年の引き上げ・５年生まで 3

4 入会要件の緩和 2

5
保護者会の

負担軽減
保護者会の負担軽減 33

6

ソフト面の

充実・改善

給食（お弁当）の手配 8

7
追加料金で習い事教室（習字・そろばん・英語・体

操）を導入してほしい
4

8 外遊びを充実してほしい 4

9 おやつを少なくしてほしい 3

10 教室を開放的な場所にしてほしい 2

11 児童が過ごしやすい場所にしてほしい 1

12 うるさいので静かにしてほしい 1

13 暖房が効きすぎている 1

14 ２クラスにカウントしてほしい 1

15 放課後は制服のままでよい 1

16 ケガした時のガーゼ、絆創膏などの充実 1

17 本を増やしてほしい 1

18
現状維持

現状に満足 14

19 特になし 13

20

指導員に対す

る意見・要望

専門的資格者よりも、人柄、人間性の素晴らしい指

導者を希望
4

21 指導員の人数の確保 4

22
指導員が変わり、子どもの名前や性格を把握できな

いことがないようにしてほしい
2

23 保護者の意見、子どもの話を聞いてほしい 1

24 児童同士のもめごとの際に、優しく指導してほしい 1

25 保護者の気持ちに寄り添ってほしい 1

26 保護者の連絡事項を忘れずにしてほしい 1

27 指導員にしっかりしてほしい 1

問１０の１３その他の記入欄の内容
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28
指導員に対す

る意見・要望

担任制にしてほしい 1

29
先生方の職としても確保できるよう、先生方の給与

確保
1

30
利用者負担金

の軽減

利用者負担金の減額 11

31 利用者負担金の無償化 4

32 保護者が１人の場合、利用の負担を考慮してほしい 1

33

利用方法の

拡充・改善

春、夏、冬休みのみの利用を認めてほしい（全学年

において）
7

34 入会児童室の一時利用（有料で） 3

35
就労していなくても緊急時に利用できるようにして

ほしい
1

36 学級閉鎖になった時でも、預かってほしい 1

37

ハード面の

充実・改善

教室の広さ、数の確保 3

38 衛生面の確保 2

39
児童室が４階にあるので災害等を考えて１階に移し

てほしい
1

40 幼稚園にも開設してほしい 1

41 公設公営

の継続

公設公営の継続 5

42 民営化反対 2

43
開設日・時間

の拡充・改善

休日もみてほしい 2

44 夏休み等において８時から開設してほしい 1

45 開設時間の延長 1

46

下校時の要望

入学して慣れるまでの下校の支援 2

47
集団下校を１８時前（１７時４５分くらい）にして

ほしい
1

48 下校時の安全確保 1

49

その他

入会児童室のことを詳しく知らない 8

50 未記入 3

51 利用しない 1

52
利用することができないので、期待することがあり

ません
1

53 もう６年生なので･･･ 1

54
夏季時間の１７時だが１６時５０分には出ないとい

けないのが困る
1

合 計 282



- 33 -

《入会児童室利用者 入会児童室への期待事項》

入会児童室 利用者 回答数 割合

１．開設時間の延長 266 20.7％

２．利用者負担金の維持 129 10.0％

３．保育や遊び等の新しいプログラムの導入 62 4.8％

４．学習支援の充実 160 12.4％

５．保育士等の専門的資格者の配置による専門性の確保 99 7.7％

６．入会児童室主催のイベント・行事の実施 23 1.8％

７．学年が進んでも同じ指導パートナー等による保育

の実施
141 11.0％

８．成長段階に応じた保育の充実 51 4.0％

９．設備・備品（遊具等）の充実 66 5.1％

10．メールでの緊急・日常の連絡 53 4.1％

11．防犯や災害等、活動時間中のお子さんの安全確保 151 11.7％

12．わからない 11 0.9％

13．その他 74 5.8％
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1．開設時間の延長　　　　　　　　　　　

2．利用者負担金の維持　　　　　　　　　

3．保育や遊び等の新しいプログラムの導入

4．学習支援の充実　　　　　　　　　　　
5．保育士等の専門的資格者の配置による専
門性の確保

6．入会児童室主催のイベント・行事の実施
7．学年が進んでも同じ指導パートナー等に
よる保育の実施

8．成長段階に応じた保育の充実　　　　　

9．設備・備品（遊具等）の充実　　　　　

10．メールでの緊急・日常の連絡　　　　  
11．防犯や災害等、活動時間中のお子さん
の安全確保

12．わからない　　　　　　　　　　　　  

13．その他　　　　　　　　　　　　　　  

回答数
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入会児童室をご利用の保護者のご回答を抽出して再集計したところ、今

後期待する事項として開設時間の延長（２０．７％）が最も多く、次いで、

学習支援の充実（１２．４％）、防犯や災害等、活動時間中のお子さんの

安全確保（１１．７％）という結果となりました。

入会児童室を利用されている保護者の方は、特に開設時間の延長にご関

心が高い状況でした。

《登録児童室利用者 入会児童室への期待事項》

登録児童室 利用者 回答数 割合

１．開設時間の延長 412 11.6％

２．利用者負担金の維持 275 7.7％

３．保育や遊び等の新しいプログラムの導入 228 6.4％

４．学習支援の充実 515 14.5％

５．保育士等の専門的資格者の配置による専門性の確保 237 6.7％

６．入会児童室主催のイベント・行事の実施 59 1.7％

７．学年が進んでも同じ指導パートナー等による保育

の実施
125 3.5％

８．成長段階に応じた保育の充実 236 6.6％

９．設備・備品（遊具等）の充実 182 5.1％

10．メールでの緊急・日常の連絡 226 6.4％

11．防犯や災害等、活動時間中のお子さんの安全確保 468 13.2％

12．わからない 477 13.4％

13．その他 113 3.2％
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登録児童室をご利用の保護者のご回答を抽出して再集計したところ、今

後期待する事項として学習支援の充実（１４．５％）が最も多く、次いで、

防犯や災害等、活動時間中のお子さんの安全確保（１３．２％）、開設時

間の延長（１１．６％）という結果となりました。

登録児童室を利用されている保護者の方は、特に学習支援の充実にご関

心が高い状況でした。

《入会・登録児童室利用者 入会児童室への期待事項》

両方利用されている方 回答数 割合

１．開設時間の延長 40 20.4％

２．利用者負担金の維持 18 9.2％

３．保育や遊び等の新しいプログラムの導入 5 2.6％

４．学習支援の充実 18 9.2％

５．保育士等の専門的資格者の配置による専門性の確保 11 5.6％

６．入会児童室主催のイベント・行事の実施 10 5.1％

７．学年が進んでも同じ指導パートナー等による保育

の実施
27 13.8％

８．成長段階に応じた保育の充実 10 5.1％

９．設備・備品（遊具等）の充実 14 7.1％
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1．開設時間の延長　　　　　　　　　　　

2．利用者負担金の維持　　　　　　　　　

3．保育や遊び等の新しいプログラムの導入

4．学習支援の充実　　　　　　　　　　　
5．保育士等の専門的資格者の配置による専
門性の確保　　

6．入会児童室主催のイベント・行事の実施
7．学年が進んでも同じ指導パートナー等に
よる保育の実施

8．成長段階に応じた保育の充実　　　　　

9．設備・備品（遊具等）の充実　　　　　

10．メールでの緊急・日常の連絡　　　　  
11．防犯や災害等、活動時間中のお子さん
の安全確保

12．わからない　　　　　　　　　　　　  

13．その他　　　　　　　　　　　　　　  

回答数
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入会児童室、登録児童室の両方をご利用の保護者のご回答を抽出して再

集計したところ、今後期待する事項として開設時間の延長（２０．４％）

が最も多く、次いで、学年が進んでも同じ指導パートナー等による保育の

実施（１３．８％）、防犯や災害等、活動時間中のお子さんの安全確保（１

１．２％）という結果となりました。

入会児童室、登録児童室をともに利用されている保護者の方は、特に開

設時間の延長にご関心が高い状況でした。

10．メールでの緊急・日常の連絡 10 5.1％

11．防犯や災害等、活動時間中のお子さんの安全確保 22 11.2％

12．わからない 0 0.0％

13．その他 11 5.6％

0人 10人 20人 30人 40人 50人

1．開設時間の延長　　　　　　　　　　　

2．利用者負担金の維持　　　　　　　　　

3．保育や遊び等の新しいプログラムの導入

4．学習支援の充実　　　　　　　　　　　
5．保育士等の専門的資格者の配置による専
門性の確保

6．入会児童室主催のイベント・行事の実施
7．学年が進んでも同じ指導パートナー等に
よる保育の実施

8．成長段階に応じた保育の充実　　　　　

9．設備・備品（遊具等）の充実　　　　　

10．メールでの緊急・日常の連絡　　　　  
11．防犯や災害等、活動時間中のお子さん
の安全確保

12．わからない　　　　　　　　　　　　  

13．その他　　　　　　　　　　　　　　  

回答数
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《入会・登録児童室未利用者 入会児童室への期待事項》

両方利用されていない方 回答数 割合

１．開設時間の延長 208 10.7％

２．利用者負担金の維持 109 5.6％

３．保育や遊び等の新しいプログラムの導入 139 7.1％

４．学習支援の充実 281 14.4％

５．保育士等の専門的資格者の配置による専門性の確保 150 7.7％

６．入会児童室主催のイベント・行事の実施 40 2.1％

７．学年が進んでも同じ指導パートナー等による保育

の実施
78 4.0％

８．成長段階に応じた保育の充実 162 8.3％

９．設備・備品（遊具等）の充実 99 5.1％

10．メールでの緊急・日常の連絡 116 6.0％

11．防犯や災害等、活動時間中のお子さんの安全確保 253 13.0％

12．わからない 266 13.7％

13．その他 45 2.3％
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1．開設時間の延長　　　　　　　　　　　

2．利用者負担金の維持　　　　　　　　　

3．保育や遊び等の新しいプログラムの導入

4．学習支援の充実　　　　　　　　　　　
5．保育士等の専門的資格者の配置による専
門性の確保

6．入会児童室主催のイベント・行事の実施
7．学年が進んでも同じ指導パートナー等に
よる保育の実施

8．成長段階に応じた保育の充実　　　　　

9．設備・備品（遊具等）の充実　　　　　

10．メールでの緊急・日常の連絡　　　　  
11．防犯や災害等、活動時間中のお子さん
の安全確保

12．わからない　　　　　　　　　　　　  

13．その他　　　　　　　　　　　　　　  

回答数
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入会児童室、登録児童室の両方をご利用されていない保護者の方のご回

答を抽出して再集計したところ、今後期待する事項として学習支援の充実

（１４．４%）が最も多く、次いで、わからない（１３．７％）、防犯や
災害等、活動時間中のお子さんの安全確保（１３．０％）、開設時間の延

長（１０．７％）という結果となりました。

入会児童室、登録児童室をともに利用されていない保護者の方は、特に

学習支援の充実にご関心が高い状況でした。

問 11 保護者の方、全員にお聞きします。守口市では、今後、「もりぐち

児童クラブ」、特に入会児童室のサービスの充実を検討したいと考

えています。その際に必要となる費用負担の考え方についてお聞

きします。問１０の設問で回答頂いたようなサービス拡充の実現

と利用者負担金との関係について、あなたの考え方に最も近い番

号１つに○をつけてください。（現状、基本（月曜～金曜）開設 5,400
円/月、土曜開設 1,500円/月）

《保護者全体》

全 体 回答数 割合

１．サービスが拡充するならば、ある程度なら利用

者負担金を改定してもよい。
1,603 48.5％

２．利用者負担金が改定されるならば、サービスが

現状維持でも止むを得ない。
785 23.8％

３．あらゆる方法でコストカットして、サービス拡

充に取り組んでほしい。
914 27.7％

0人 500人 1,000人1,500人2,000人

1．サービスが拡充するならば、ある程
度なら利用者負担金を改定してもよい。

2．利用者負担金が改定されるならば、
サービスが現状維持でも止むを得ない。

3．あらゆる方法でコストカットして、
サービス拡充に取り組んでほしい。  

回答数
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《入会児童室 利用者》

《登録児童室 利用者》

入会児童室 利用者 回答数 割合

１．サービスが拡充するならば、ある程度なら利用

者負担金を改定してもよい。
247 50.1％

２．利用者負担金が改定されるならば、サービスが

現状維持でも止むを得ない。
143 29.0％

３．あらゆる方法でコストカットして、サービス拡

充に取り組んでほしい。
103 20.9％

登録児童室 利用者 回答数 割合

１．サービスが拡充するならば、ある程度なら利用

者負担金を改定してもよい。
798 45.9％

２．利用者負担金が改定されるならば、サービスが

現状維持でも止むを得ない。
419 24.1％

３．あらゆる方法でコストカットして、サービス拡

充に取り組んでほしい。
522 30.0％
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1．サービスが拡充するならば、ある程
度なら利用者負担金を改定してもよい。

2．利用者負担金が改定されるならば、
サービスが現状維持でも止むを得ない。

3．あらゆる方法でコストカットして、
サービス拡充に取り組んでほしい。 

回答数

0人 200人 400人 600人 800人

1．サービスが拡充するならば、ある程
度なら利用者負担金を改定してもよい。

2．利用者負担金が改定されるならば、
サービスが現状維持でも止むを得ない。

3．あらゆる方法でコストカットして、
サービス拡充に取り組んでほしい。 

回答数
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《入会・登録児童室 利用者》

《入会・登録児童室 未利用者》

両方利用されている方 回答数 割合

１．サービスが拡充するならば、ある程度なら利用

者負担金を改定してもよい。
38 50.0％

２．利用者負担金が改定されるならば、サービスが

現状維持でも止むを得ない。
21 27.6％

３．あらゆる方法でコストカットして、サービス拡

充に取り組んでほしい。
17 22.4％

両方利用されていない方 回答数 割合

１．サービスが拡充するならば、ある程度なら利用

者負担金を改定してもよい。
486 52.5％

２．利用者負担金が改定されるならば、サービスが

現状維持でも止むを得ない。
189 20.4％

３．あらゆる方法でコストカットして、サービス拡

充に取り組んでほしい。
250 27.1％

0人 10人 20人 30人 40人

1．サービスが拡充するならば、ある程
度なら利用者負担金を改定してもよい。

2．利用者負担金が改定されるならば、
サービスが現状維持でも止むを得ない。

3．あらゆる方法でコストカットして、
サービス拡充に取り組んでほしい。 

回答数

0人 200人 400人 600人

1．サービスが拡充するならば、ある程
度なら利用者負担金を改定してもよい。

2．利用者負担金が改定されるならば、
サービスが現状維持でも止むを得ない。

3．あらゆる方法でコストカットして、
サービス拡充に取り組んでほしい。  

回答数
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保護者の方全員に、入会児童室のサービスが充実するなら、その際に必

要となる費用負担の考え方についてお伺いしたところ、サービスが拡充す

るならば、ある程度なら利用者負担金を改定してもよいと回答された方が

４８．５%となりました。

一方で、利用者負担金が改定されるならば、サービスが現状維持でも止

むを得ない、あるいはあらゆる方法でコストカットして、サービス拡充に

取り組んでほしいとの回答も両方で５１．５％を占め、拮抗していること

がわかりました。

なお、入会児童室の利用者、登録児童室の利用者、その両方を利用され

ている方、両方を利用されていない方のご回答を抽出して再集計したとこ

ろ、大きな変化は認められませんでした。

第２節 アンケート自由記述欄（問１２）

問１２ その他、もりぐち児童クラブ（入会児童室・登録児童室）の運営

についてご意見がございましたら、ご自由にご記入ください。

アンケート自由記述欄（入会・登録児童室の両方、その他全般に関するこ

と）

項目 内 容 記入数

1 パートナーへの感謝の気持ち 137

2 もっと安全確保の視点を持ってほしい 17

3 特になし 10

4 運営体制の提案（入会児童室と登録児童室の一元化等） 10

5 もっと子どものことを考えてほしい 9

6 より良い環境にしてほしい（ソフト面・ハード面） 8

7 パートナーの人数が少ない 7

8 イベントをもっと増やし、内容を充実してほしい 6

9
アンケートの言葉遣いが不満（表現が難しい・サービスとい

う言葉そのもの）
6

10 入会児童室と登録児童室の区別がわからない 5

11 学校ともっと連携してほしい 4

12 現状の運営に満足 3

13 他市にないシステムでありがたい 3



- 42 -

14 保護者にパートナーがもっと寄り添ってほしい 2

15 わからない 2

16 連絡体制の工夫がほしい 2

17 利用していないが、楽しそうだなと思って見ている 2

18
複数年に１回の登録にして保護者の事務負担を軽減してほし

い
2

19 体育館を使わせてほしい 1

20 もっと厳しく子どもを指導してほしい 1

21 自由に校内を使えるような仕組みを作ってほしい 1

22 直通の電話を作ってほしい 1

23 児童クラブ専用の警備員を通学路に配置してほしい 1

24 子どもにもアンケートを取ってほしい 1

25 習い事の送迎を児童クラブでしてほしい 1

26 必要なニーズに応えてほしい 1

27
保護者の意見を取り入れられるようもっとアンケートをして

ほしい
1

28 子どもの入退室等をバーコード管理してほしい 1

29 子どもの人間関係にもっとパートナーが関わってほしい 1

30 児童クラブ用のチャイムを設置してほしい 1

31 開設時間は通勤時間も加味してほしい 1

32 生活リズムが整えば利用したい 1

33 事前に各クラブで見学会を開催してほしい 1

34 児童クラブで送迎してほしい 1

小 計 ① 251

項目 内 容 記入数

1 指導員の質と体制を維持しながら充実してほしい 173

2 対象学年を延長してほしい 152

3 開設時間を延長してほしい 96

4 民間委託になることへの不安感がある 82

5 保護者会の活動について、負担軽減等の見直しをしてほしい 80

6 利用者負担金を値上げしないでほしい（値下げ希望を含む） 42

7 備品や施設を充実してほしい 31

8 指導員の質を高めてほしい 29

9 サービスが拡充するなら値上げしても良い 24

10 保護者会の活動を継続してほしい 23

アンケート自由記述欄（入会児童室に関すること）
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アンケート自由記述欄（登録児童室に関すること）

11 学習支援に取り組んでほしい 16

12 利用者負担金を一回ごとにしてほしい 10

13 利用要件を緩和してほしい 10

14 お弁当を提供してほしい 8

15 アンケート調査が全児童対象になっていることが不満 8

16
なぜ民間委託するのかメリット・デメリットを説明してほし

い
4

17 民間委託に賛成（条件付き） 4

18 入会児童室をなくさないでほしい 3

19 民間委託の反対運動に耳を傾けてくれないことが不満 3

20 現指導パートナーの雇用の継続と待遇の向上 2

21 パートナーが変わることが不満 2

22 所得に応じて利用者負担金を細分化してほしい 2

23 幼稚園で児童クラブを開設してほしい 2

24 おやつの質が低い 2

25 病児保育をしてほしい 1

26 おやつを無添加にしてほしい 1

27 おやつをなくしてほしい 1

28 入会児童室の運営に政治性がある 1

29 各入会児童室の保護者会の会費が異なることが納得できない 1

30 民間の放課後児童クラブを創設してほしい 1

31 登録児童室の方が充実していることに納得できない 1

32
保育所無償化の影響で、民間委託されるのではないかと思っ

ている
1

33
年度の変わり目が春休み中にあるが、４年生になっても春休

み終了までは預かってほしい
1

34 土曜開設の利用者負担金が別枠になっていることが不満 1

35 夜間の時間帯に開設してほしい 1

36
入会児童室に独自の名称をつけるのは、紛らわしいのでやめ

てほしい
1

小 計 ② 820

項目 内 容 記入数

1 開設時間を延長してほしい 88

2
もっと保護者や子どもにパートナーが寄り添って対応してほ

しい
50
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自由記述欄でご回答いただきました内容で最も多かったのは、入会児童

室の指導員の質と体制を維持しながら充実してほしいとの内容で、全体の

回答のうち１３％を占めました。次いで、入会児童室の対象学年を延長し

てほしい（１１．４％）、入会指導室と登録児童室のパートナーへの感謝

の気持ち（１０．３％）、入会児童室の開設時間を延長してほしい（７．

２％）、登録児童室の開設時間を延長してほしい（６．６％）などのご意

見をいただきました。

3 外遊びの時間を増やしてほしい 30

4 学習支援に取り組んでほしい 26

5 備品や施設を充実してほしい 21

6 安全面（入退室が子ども任せ）が心配 10

7 発達段階に応じたメニューで運営してほしい 6

8 工作教室等をもっとしてほしい 5

9 おやつを出してほしい 4

10 ルールが厳しいので緩和してほしい 4

11 冷暖房の設定温度が不満 3

12 登録児童室の閉室を事務的にすることが不満 2

13 登録児童室の出欠をパートナーが取ってほしい 1

14
登録児童室でも配慮が必要な児童にパートナーをつけてほし

い
1

15 子どもが登録児童室に行きたがらない 1

16 パートナーが当該学校の保護者であることに納得できない 1

17 延長料金制度を創設し、時間延長してほしい 1

18 上靴と下靴の区別がないことが不満 1

19 一輪車のサイズが合わない 1

20 登録児童室でも、資格がある者で運営してほしい 1

小 計 ③ 257

合 計（小計①＋②＋③） 1,328


